

綠杏16期

西，就我個人觀點，服役使男人成熟，使女子長大。而我們都必需在同樣的陽光下接受考驗。否則我願是個男孩子。

似乎男孩自生下來就帶有那股優越感。橫的豎的他們都有一套說法。追女孩子追多了被封「情聖」是表示功夫好，失敗了是討個經驗，做次傻子罷了！躺在草地上滾是瀟洒，頭髮長長的又一把落腮鬍是有性格，穿着大花襯衫騎着快車跑是時髦。女人的話在他們聽起來像牙牙學語的孩兒所說，只是有趣沒份量。自大、自私是男孩子特有的，許多事情女孩子不能做的，男孩子都行；也可以這麼說：女孩子所接受的批評比男孩子多，受的阻力也大。男孩總以抽煙做為成熟的記號，女孩子有這種「奢望」却很少有勇氣去嘗試，傳統世俗壓迫着女性，女性因而無法伸展她們的權利，她們的才華。這些使我身為女性之一員不得不黯然神傷。

也許，男孩子擁有太多的享受，使我壓抑着一種近乎嫉妒的羨慕，也使我含着憤慨。許多他有的見解與思想不允許妳有，我曾有一個這樣的朋友，他認為我太強，如果我參與學校的社團工作被牽住時，他就說：「妳何必多管閒事，將自己的時間浪費？」甚至他仍覺得這社會是父系社會，女人的工作地點在家、廚房。有一次他笑得很甜對我說：「妳會是一個很好的賢妻良母。」這些話並未打消我對自己工作的喜愛。反倒使我想起伊利沙白泰勒在「巨人」的那一遭。如果不是女人喚醒了男人，他

們都會走進流沙中。女人能瞭解男人的心，男人却無法瞭解女人的心。

如果我是個男孩，追求真、善、美的充實生活是我最大的目標，學習是我最大的本能。在醫院中有一個 Intern 曾對我說：「人不應該隱瞞自己的缺點。被人看到缺點才促使自己去努力。」他被別人發現缺點反有一種喜悅的心理，正表現出他的優點—誠懇的接受批評。男孩比女孩缺乏面對現實的勇氣，這是一種考驗，却常會被打倒，但跌倒之後能再站起來，那樣的人生方更充實，更有意義。我要做男孩定是個堅強的人物，堅強的人並不代表高傲，更不是冷漠，那包含容忍的基督精神，他愛這社會、這人類，他不問國家會給予他什麼？只問自己曾替國家做了什麼！想起卅年前的時代青年，那一腔熱血，那一股激憤，會使我慚愧，雖然那是歷史的浪痕，如果我們能隨時喚醒自己，激流仍會出現的。男孩的頭銜不是很輕易得來的，我希望藉着它來認清自己，從事有意義的工作，環境是磨鍊的最好工具，不要害怕、不要虛偽，多給自己鼓勵，就會發現自己是多麼有用的人。

對男孩我有很多的期望，利用自己所擁有的盡量發揮，不要辜負這頭銜。我是個小女孩，曾抱怨自己的身份，但經過社會的錘鍊之後，（醫院本身就是一個複雜的團體）我已能明白自己立場的重要，女孩子她也擁有她所擁有的一切東西，如果善用它，那是輔助男性的有利工具，這點是男孩不該否認的。

我所知道的女實習醫生

玉中

我不是女孩子，所以不能真正體會 girl Intern 的個中苦樂，但是我真羨慕她們。

君不見人人對她好，個個對她笑？病人遇見她，真地「見面除却三分病」，尤其是那些 neurosis, psychosis 的男病人，在她們的望、聞、問、切下常常手到病除，甚至不藥而癒，神效賽過觀音。

基於電、磁原理，住院醫師級以上的大醫師們，對她們都優禮有加，視若掌上珠，解疑釋惑，恨不得傾囊相授樣，真教我們這些常常挨「電」的同性，幾想步姚麗麗之後塵。

我羨慕她們，但還是不願當她們中的一份子。

「應當」（Intern）本就應當挨電，應當做下男，應當跑龍套，製造一些苦多於樂的「應當生活」，以便將來當總醫師時（假如有那麼一天），好向那時的「應當」們神氣道：我當 Intern 時……你們「應當」應當……。至少這才不虛輪迴之說啊！

還有，我不願像她們弱兮兮，羞兮兮地，在開刀房拉不動大勾，在病人面前問不好泌尿系疾患。最重要的一點，護士小姐的笑臉花容，總是開向 boy Intern 的多，此概所謂向「陽」花木易著春吧！魚與熊掌，吾寧可少病人之愛，不可失護士小姐之歡。啊！我羨慕她，但仍不願是她！are you ?